

港馬壇享譽國際



大長途慘成缺口

近年本港名駒衝

出國際，已在世界馬壇佔有

一個重要地位，例如本地馬王「浪

漫勇士」遠征便贏過三地G1；然而本地馬

壇仍有一大缺口，便是來自2400米大長途，兩場

G1香港瓶及遮打盃，港隊代表都不堪一擊。港隊現時已

沒有如昔日「多名利」及「時時精綵」等惡馬

與外隊抗衡，只能苦苦掙扎。

港隊自疫

情後重

新外闖，馬王「浪漫

勇士」勝出了包括澳洲

覺士盾、日本安田紀念及阿

聯酋傑貝哈特錦標的三地G1，

至於「加州星球」揚威阿喬斯短途

錦標，「將王」則贏酋長錦標，同

樣振奮人心。

港隊除遠征打響名堂，近年在香港國際

賽整體成績超卓，外隊在2000米或以下路程，

基本上佔不到甜頭，今屆國際賽港隊勝出三場，包

括香港短途錦標「嘉應高

昇」及香港一哩錦標「遨遊

氣泡」輕鬆報捷，至於香港

盃盟主「浪漫勇士」，同樣將

日本隊打到落花流水，然而香港

瓶四駒全部不入三甲，最叻「安

騁」跑第四，其餘「錶之五知」、

「當年情」及「嘉應傳承」均無威

脅。

其實2400米這個缺口維持多年，

回顧香港瓶歷來只有三匹港隊馬贏過，

此為1998年「原居民」、2013年「多名

利」及2018年「時時精綵」，而近六屆香

港瓶，港隊只有「時時精綵」兩度打入三

甲，成績慘不忍睹！

至於遮打盃2018年開放予外隊參與後，

當時仍有「時時精綵」頂住，然而上季「桀

驁之戀」終於挑機成功，這匹馬最終賣到1.4倍全

熱門，以2個馬位掃低香港代表「錶之五知」，本

港繼香港瓶後，遮打盃也被外隊攻陷！

三大原因導致後繼無馬

導致本港長途馬青黃不接有三個原因，首先是本地

賽缺乏大長途賽程，每季只有三場2400米賽事，分別為

香港瓶、皇太后紀念盃及遮打盃。馬主明白長途馬沒有出

路，面對現實將資金用作選購其他路程馬匹來港服役更划

算。其次，大摩在港從練時期，引入不少出色自購馬如「多

名利」、「步步友」、「威爾頓」及「美麗傳承」等，牠們

在各自領域都交到好成績，但自大摩退休後，香港引入自購馬

質量顯著下跌。

最後，港人出名急先鋒，始終要培養一匹長途馬需要較多時

間及耐性甚至金錢，馬主及練馬師衡量過所有因素，自然會傾向其

他選擇。就此種種，都影響着本地馬壇長途領域發展。

近十屆香港瓶頭馬

年份	頭馬	代表國家/地區	騎師	練馬師
2015	高地之舞	愛爾蘭	莫雅	岳伯仁
2016	里見皇冠	日本	莫雷拉	堀宣行
2017	高地之舞	愛爾蘭	莫雅	岳伯仁
2018	時時精綵	中國香港	潘頓	告東尼
2019	耀滿瓶	日本	莫雷拉	尾關知人
2020	業界巨頭	愛爾蘭	莫雅	岳伯仁
2021	耀滿瓶	日本	莫雷拉	尾關知人
2022	瑪蓮必勝	日本	連達文	手塚貴久
2023	真強	法國	紀仁安	費伯華
2024	遠飛標槍	英國	莫艾誠	布銘球

■大摩(前排左)撐起近代香港長途馬壇。



●香港馬王「時時精綵」(左)在潘頓胯下勇奪香港瓶。



兩場2400米G1 慘成外隊提款機

作為迎接本月25日上演的三冠大賽尾關G1遮打盃前的最

後一場本地大長途2400米賽事，剛周日的G3皇太后紀念盃卻只

得六匹馬參賽，即使賽果或會影響各駒出戰遮打盃的參賽機會，各

廐倉主也選擇冷淡對待，一切無非也是本地長途馬凋零，兩場G1大

長途已成為外隊提款機。

現時本港僅有兩場G1大長途分別是香港瓶與遮打盃，當中香

港瓶自2018年「時時精綵」後，港隊近六年也與此盃頭馬絕

緣，應屆三甲馬全來自外隊，「遠飛標槍」、「譽滿杜拜」及

「橡木城」共抬走2,124萬港元獎金。至於上屆遮打盃冠軍

「桀驁之戀」則贏728萬港元，這兩場賽事共被外隊抬走

2,852萬港元獎金。

至於即將上演的今屆G1遮打盃，外隊馬也是來勢洶

洶，雖然日前「橡木城」宣布退賽，但仍有

「譽滿杜拜」及「班霸實力」訪港。「譽滿杜拜」在港有三場實戰經驗，2023年女皇盃牠不

敵「浪漫勇士」及「先見」跑第三，雖然翌年

女皇盃敗陣，但應屆香港瓶再次跑出水準，不

敵「遠飛標槍」奪亞軍。「班霸實力」部分股

分來自日本，歷來12戰得3冠4亞1季，最

近一場頭馬在德國勝出2400米G1柏林大

賽，且看港隊王牌「遨遊氣泡」屆時能否

抵禦外敵。

■「遠飛標槍」是應屆香港瓶盟主。

